



商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Tuesday February 10 2026 二〇二六年二月十日（星期二）

人民幣市場匯價	
新華社北京2月9日電 中國外匯交易中心2月9日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。	2月9日人民幣匯率中間價如下：
100美元	695.23人民幣
100歐元	820.46人民幣
100日元	4.4125人民幣
100港元	88.969人民幣
100英鎊	943.43人民幣
100澳元	487.48人民幣
100新西蘭元	417.56人民幣
100新加坡元	546.15人民幣
100瑞士法郎	893.61人民幣

經濟學家：

核心通脹飆升 貨幣寬鬆前景蒙陰

本報訊：匯豐全球研究院經濟學家阿里斯·達卡奈稱，在預計菲律賓中央銀行（BSP）下周降息25個基點之際，核心通脹意外上漲，讓進一步貨幣寬鬆的前景更不明朗。

1月，消費者價格增長率從12月的1.8%升至11個月來最高的2.0%，剔除部分食品和能源項目的核心通脹率從2.4%升至2.8%。

達卡奈表示，水費和餐廳價格急劇上漲

推動了核心通脹。水費上漲是因監管機構允許水務特許經營者收回部分改善服務的資本支出，不過這只是一次性事件，對貨幣政策討論影響有限。

達卡奈認為，1月CPI使進一步降息之路更艱難，過去兩個月通脹結果不如預期溫和。儘管去年經濟增長放緩至4.0%，為2011年以來最慢，但他預計央行在2月仍會降息，因增長擔憂會超過通脹。

針對上周通脹消息，央行表示前景溫和、通脹預期穩固，預計今年及明年通脹率在2.0%-4.0%目標區間。

在即將到來的政策會議前，央行重申當前降息週期可能很快結束，稱「貨幣委員會認為貨幣政策寬鬆週期已近尾聲，進一步寬鬆或受限且受數據指導」。

貨幣委員會將於2026年2月19日開會討論宏觀經濟前景及對貨幣政策的影響。

萬神殿（Pantheon）宏觀經濟學家米格爾·錢科也表示，鑑於核心通脹急升，即便第四季度經濟增長疲軟，50個基點的大幅降息也不太可能被考慮，貨幣委員會本月晚些時候或再降息25個基點。自2024年8月起，主要利率已共下調200個基點，目前央行基準利率為4.5%。

達卡奈稱：「若央行決定暫停降息，這也只是緩和政策的推遲，而非完全脫軌。」

披索匯率升值 菲股小幅收跌

本報訊：週一，菲律賓披索兌美元匯率收盤走強，而本地股市收盤下跌。

當日，披索收盤報58.45元，較週五的58.58元，升值0.13元。當天披索開盤價為58.50元，好於上週五的58.75元。

全天披索在58.38元至58.55元區間交易，平均交易價格為58.44元。

成交額從上週五的16.2億美元降至10.8億美元。

中華商業銀行（RCBC）首席經濟學家邁克爾·裡卡福特（Michael Ricafort）在報告中指出，披索匯率的走強得益於外匯儲備環比的增長。截至2026年1月底，菲律賓外匯儲備總額已達1125億美元，可支付7.5個月的進口需求，創下2023年以來的最高水平。

他表示，外匯儲備維持在1000億美元以上，將有助於強化國家的外部經濟地位，支持信用評級保持在投資級以上直至兩個級別，並對披索匯率提供緩衝，以應對美元波動的壓力。

與此同時，週一本地股市綜合指數（PSEi）下跌0.65%，收於6349.16點；全股指數下跌0.64%，收於3561.47點。

多數行業指數收盤上漲，其中採礦和石油業上漲4.71%，控股公司上漲1.06%，工業上漲0.35%，房地產業上漲0.19%。

不過，服務業指數下跌2.99%，金融業指數下跌0.45%。

市場總成交量達8,0554億股，成交額為67.4億元。

共計100只個股上漲，95只下跌，另有69只收盤保持不變。

DMCI礦業2025年 鎳礦產量創新高

本報訊：DMCI礦業公司作為DMCI控股公司的全資礦石公司，2025年成績斐然，鎳礦石產量達200萬噸（WMT），較前一年150萬噸增長33%，創下產量紀錄。

該公司週日透露，出貨量同比提升31%，達190萬噸，為歷史次高水平。DMCI礦業將此佳績歸因於三描禮士礦產量增加，以及巴拉望長點礦初步運營啟動。

DMCI礦業總裁圖爾西·達斯雷耶斯對公司增長前景滿懷信心。他表示，鎳行業在歷經艱難後基本面改善，令人鼓舞。「創紀錄的產量、強勁的價格，加上長點礦開發的持續推進，為公司和東道社區帶來堅實增長前景。」

價格方面，2025年，菲律賓1.5%品位紅土鎳礦的平均離岸價格（FOB）基準從36.30美元上漲了26%，達到45.70美元。

在環保復墾上，DMCI礦業也成果顯著。其子公司巴拉望的Berong鎳礦業公司，在計劃第三年復墾目標中，已完成超174公頃復墾，該礦修復工作依據我國首個獲批的鎳礦最終礦山修復與退役計劃（FMDRP）開展。

DMCI礦業表示，修復項目預計明年完工，之後將移交政府，履行相關義務。

子公司三描禮士多元化礦業公司也表現突出，去年11月獲第二座總統礦業環境獎，以表彰其在安全與環保方面的努力。

披索匯價

（二〇二六年二月九日）

外匯市場	開盤	58.500
	收盤	58.455
	成交額	\$1.08B
自由市場	美元	58.54
	港元	7.760
	人民幣	8.780
美元兌台幣匯率		31.563元
紐約黃金期價		5047.3美元

Filinvest集團2025屢獲獎項肯定 七十載助力圓夢，鑄就今日輝煌成就

本市訊：從董事會議室到各社區，從大眾生活與工作的空間，到日常依賴的各項服務，Filinvest集團的經營成果持續獲得各界認可，這也體現出集團旗下各業務的集體實力，以及引領集團發展的共同價值觀。

Filinvest集團的業務版圖涵蓋地產業、銀行業、電力與公用事業、酒店業、製糖業及基礎建設領域，集團在旗下所有業務板塊追求可持續發展的同時，為各利益相關方創造長期價值。過去一年，Filinvest集團斬獲逾百項本地及國際大獎，獎項涵蓋優良企業管理、可持續發展，以及人力、產品與服務方面的卓越表現。

Filinvest Development Corporation總裁兼行政總監Rhoda A. Huang表示：「每一項榮譽的背後，都是我們的共同承諾——為菲律賓民眾創造有意義的機遇，為他們的生活帶來切實的改變。這些獎項是集團全體員工努力的成果，我們感謝員工們秉持的使命感，這份信念引領著我們歷經世代，服務廣大客戶與各社區。」

在這些獎項中，部分獎項強調了Filinvest在培育強大領導者以及建立包容、價值導向型職場方面的持續投入。

Filinvest集團對領導力與人才發展的重視，從Filinvest Development Corporation斬獲的多項獎項中可見一斑，包括人力資源卓越獎、亞洲人力資源獎，更頂尖的是榮獲Stevie®傑出僱主獎。

集團旗下四家上市企業，分別為FDC、東盛銀行（EastWest Bank）、Filinvest REIT Corp.及Filinvest Land, Inc.，均是獲獎單位，其中還包括菲律賓企業董事會頒發的金箭獎，這一榮譽印證了集團始終堅守透明度、問責制與道德領導的經營理念。

在電力行業領域，FDC Misamis Power Corporation因與所在社區及業界利益相關方建立緊密合作夥伴關係獲得認可，並收到PHIVIDEK工業管理局、當地各學校及民間機構的多項嘉獎。

在地產業務屢獲殊榮

在眾多獎項中，東盛銀行因其對數位及零售銀行的專注而獲得認可，榮獲《亞洲銀行家》菲律賓獎頒發的最佳數字生態系統與平台獎，這一獎項彰顯了該行致力於通過便捷、以科技為驅動的解決方案，提升客戶體驗的努力。地產業務方面，Filinvest Land, Inc.榮獲菲律賓國際不動產聯合會房地產卓越獎的年度開發商大獎，體現其在行業中的領導地位與穩定表現；該公司還被Dot Property Philippines評為未獅耶最佳開發商及棉蘭佬最佳開發商，印證了其在地方區域的強大布局與優異業績。

酒店業務屢獲殊榮

過去一年，Filinvest集團的酒店業務登陸



Filinvest集團於2025年亞洲人力資源獎斬獲雙獎。圖中（從左至右）依次為Filinvest集團副總裁兼人力資源策略及卓越中心總監Bing Paraguas、FDC董事兼Filinvest Hospitality Corp.高級副總裁Francis Gotianun，以及FDC董事、副總裁兼首席策略及轉型官，同時擔任東盛銀行執行董事的Isabelle Gotianun Yap，三人代表集團領取多元共融、公平與包容獎，以及亞洲最佳僱主獎菲律賓區獎項。圖中（從左至右）依次為金融市場分銷集團區域銷售總監Carlo Mariano、投資銀行總監Gerald Abrogar、分行銀行集團總監Ivy Uy、行長Jacqueline Fernandez、市場推廣及現金管理總監Martin Reyes，以及現金管理企業銷售總監Gio Cruz。Filinvest集團代表於曼谷舉行的ULI峰會上，領取ULI亞太區卓越獎。圖中（從左至右）依次為九 Springs總經理暨本屆獎項聯席主席Belinda Bentley、Filinvest City高級項目開發總監Tracey San Pablo, Sr.、策劃及創新部高級項目開發總監Bonna Crisostomo, Sr.，以及Oval Partnership創辦董事暨本屆評選聯席主席Chris Law。Crimson Mactan Resort and Spa內，由Chele Gonzalez廚師執掌的Enye餐廳，榮獲備受推崇的2026年米其林精選餐廳認證。圖中（從左至右）依次為Crimson Resort and Spa Boracay總經理Didier Belmonte、Enye餐廳的Javier Amador廚師，以及Chroma Hospitality菲律賓區總經理James M. Montenegro，三人代表領獎，這一獎項肯定了Enye餐廳在重新定義菲律賓高端餐飲領域中，不斷蛻變的品牌價值。

Filinvest Alabang, Inc. (FAI) 的 Fortune Hill項目榮獲2025年亞太房地產獎的最佳住宅翻新獎；該公司打造的Our Lady of Lourdes小教堂也在備受推崇的2025年城市土地學會亞太區卓越獎中獲獎，成為菲律賓唯一的獲獎項目。此外，FAI還憑藉Our Lady of Lourdes小教堂（特定用途類別）與Filinvest City（總體規劃類別，分別斬獲菲律賓國際不動產聯合會房地產卓越金獎，彰顯出Filinvest集團對用心設計、以人為本的堅定追求。

酒店業務締造卓越服務

過去一年，Filinvest集團的酒店業務登陸

國際舞台，Crimson Resort & Spa Mactan榮獲2025年Condé Nast Johansens卓越獎，並入選《米其林指南》酒店榜。

酒店內由Chele Gonzales主廚執掌的Enye餐廳，則獲評米其林精選餐廳，這一系列榮譽印證了集團為打造世界級酒店與餐飲體驗的堅定承諾。

諸多榮譽加身，共同體現出Filinvest集團貫穿各業務的統一標準——秉持原則的領導力、用心的創新精神，以及締造長久價值的承諾。而這一切的實現，離不開幕後每一位員工的日復一日的付出。

菲人投資集團2025年成績斐然

本報訊：菲人投資（Filinvest）集團在2025年收穫超百項本地及國際獎項，在房地產、銀行、酒店及電力等領域，於公司治理、可持續發展及服務方面成績突出。

菲人投資開發公司總裁兼首席執行官黃羅達稱，每一項認可都致力於為菲律賓人創造有意義的機會。

菲人投資地產（Filinvest Land）公司總裁特裡斯坦拉斯·瑪麗亞斯表示，建設項目的同時要成為負責任的合作夥伴，目標是讓各方為其工作自豪。

房地產板塊，該集團旗下的房地產分支菲人投資地產在「世界不動產聯盟（FIABCI）菲律賓地產卓越獎」中榮膺「年度最佳開發商」稱號，並同時斬獲了由菲律

賓地產大獎（Dot Property Philippines）頒發的「維薩亞斯（Visayas）最佳開發商」和「棉蘭老（Mindanao）最佳開發商」獎項。

與此同時，菲人投資阿拉邦公司（Filinvest Alabang Inc.）憑借其Fortune Hill項目在「2025年亞太房地產大獎」中贏得了「最佳住宅翻新獎」。此外，該公司的露德聖母禮拜堂（Our Lady of Lourdes Chapel）也在「城市土地學會（ULI）亞太區卓越獎勵計劃」中獲得認可，成為2025年唯一的菲律賓獲獎者。今年房地產資本支出因項目推進和聚焦電力項目，將略低於往年。

與此同時，菲人投資酒店業務（Filinvest Hospitality）宣佈其擴張計劃：位於碧瑤（Baguio）、擁有256間客房的酒店預計將

電力領域，FDC Utilities目前運營約450兆瓦裝機容量，21兆瓦項目本月啟用，棉蘭老島33兆瓦項目在開發中，目標到2030年產能提升三倍，還利用生物質並參與綠色能源拍賣。儘管房地產和酒店業面臨挑戰，菲人投資集團高管仍保持樂觀，稱正推進大量工作，相信2026年前景依然樂觀。

科技部呼籲中小微企業擁抱機器人技術促發展

本報訊：科技部（DOST）週一呼籲包括微型、小型和中型企業（MSMEs）在內的企業採用機器人技術與自動化技術。

以擴大規模、拓展業務並創造更多就業機會。

科技部「歸國科學家計劃」的阿爾伯特·考索（Albert Causo）在《今日新菲律賓

（Bagong Pilipinas Ngayon）》訪談中表示，政府資助的「連接與統一自主技術及自動化與機器人計劃（CUATRO）」旨在引導企業採用機器人技術、人工智能（AI）和工業4.0技術，提高生產力。

考索稱，這些現代技術若被企業採用，將助力其擴大業務、提升產能，以相同投入

產出更多產品，有望增強經濟活動，改善民眾生活。

考索指出，與普遍認為機器人和自動化會減少體力勞動、裁員的觀點相反，這些技術改變的是工作性質。它們本就是為滿足人類需求而發明，雖會有工作崗位流失，但人不會消失。